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甲方：【四线城市】市渭滨区人民政府
　　（以下简称：渭滨区政府）
　　地址：【省】省【四线城市】市渭滨区经二路30号
乙方：中国移动通信集团【省】有限公司【四线城市】分公司
　　（以下简称：【四线城市】移动）
　　地址：【省】省【四线城市】市渭滨区新建路均利广场南门
一、合作背景
李克强总理在2015年政府工作报告中提出，制定“互联网+”行动计划，推动移动互联网、云计算、大数据、物联网等技术与现代制造业结合，促进电子商务、工业互联网和互联网金融健康发展，引导互联网企业拓展国际市场；站在“互联网+”的风口上顺势而为，会使中国经济飞起来。近年来，【四线城市】市人民政府一直致力于推进信息化建设工作：2011年提出“数字【四线城市】”建设规划、2013年成功申报“智慧城市”、2014年入选“信息消费”试点城市、2015年全面推进“两化融合”工作、成功召开【四线城市】市第二届互联网大会，在信息化建设方面稳步推进、成效显著。
2016年【四线城市】人民政府工作报告中指出，要进一步强化管理服务，提高政府效能。继续推进简政放权，加快建设智慧城市，启动“两云五通一中心”工程，构建网上政府，推进管理服务智能化。同时2016年是十三五规划开局之年，为了贯彻十三五规划“四个全面”指导思想，落实《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》【国发〔2015〕40号】，全面推动我市“互联网+”在各行业的发展和应用，促进我市经济发展。经渭滨区政府与【四线城市】移动友好协商，决定在“互联网+”及智慧城市的相关建设工作中开展全面战略合作，特签订本协议。
二、合作宗旨
按照“政企联合、相互促进、互利共赢、长期合作”的原则，双方将秉承长期友好的战略合作关系，共同推进“互联网+”及智慧城市在各领域的应用和推广，拓展【四线城市】市渭滨区网络经济空间，努力建成“网络化、智能化、服务化、协同化”的“互联网+”及智慧城市产业生态体系。
三、双方权利和义务
1、渭滨区政府 
1) 渭滨区政府将【四线城市】移动作为战略合作伙伴，支持【四线城市】移动参加【四线城市】市渭滨区“互联网+”及智慧城市项目的设计、规划、建设工作。
2) 成立“互联网+”建设推广领导小组，负责协调各部局工作，配合【四线城市】移动公司重点解决网络杆路、传输管道、移动基站、小区宽带综合布线等设施共建共享问题，解决在环境评估、建设用地、基站选址、交流供电、线路施工等方面存在的问题和困难，避免重复投资。
2、【四线城市】移动 
1) 【四线城市】移动将渭滨区政府作为主要战略合作伙伴，致力于【四线城市】渭滨区“互联网+”及智慧城市的建设，在财力、人力、技术等方面为【四线城市】市渭滨区提供技术支持。
2) 【四线城市】移动在渭滨区政府的指导下，制定“互联网+”及智慧城市行动计划，推动移动互联网、云计算、大数据、物联网等技术在【四线城市】市渭滨区的应用与推广，促进电子商务、工业互联网和互联网金融健康发展。
四、合作内容
（一）在“宽带中国”建设方面
为贯彻“宽带中国”国家战略，落实《【省】省人民政府办公厅关于加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的实施意见》陕政办发〔2015〕95号文件要求，加快我市 “全光网城市” 建设，完善4G网络覆盖，优化宽带网络性能，提高宽带网络速率，【四线城市】移动加大投资、加快建设、提升带宽、降低资费、科学统筹促进相关工作顺利开展，让广大用户享受“固网更宽、无线更快”的综合信息通信服务。
1、在4G网络发展方面
中国移动公司于2014年1月获得4G商用运营牌照，较其他运营商领先一年时间；目前在【四线城市】市渭滨区已经实现城区、县城、乡镇及绝大部分行政村的网络覆盖；应用4G技术为政务移动办公、交通、公安、环保、水利、教育、食药、卫生、农业等行业客户提供高清图传、物联网、数据传输等信息化应用服务。
计划2016年至2018年，三年内累计投资超10亿元，实现所有行政村4G网络全域覆盖，渭滨区4G用户规模达到60万户；发挥技术领先优势，采用载波聚合技术建设推广4G网络升级版——“4G+”移动互联网通信技术，为用户提供最高330Mbps速率网络下载服务；持续开展“降资费”优惠活动，继续执行“流量不清零”政策，降低用户的使用费用；结合“4G+”的技术优势，通过4G网络的快速发展、用户规模迅速扩大促进我市智慧城市各项应用在移动终端的应用和普及，促进电商创业消费、促进网络金融交易等。
2、在光网城市建设方面
【四线城市】移动在渭滨区采用FTTB、FTTH方式已经建设宽带网络覆盖用户38万户，接入用户5.4万户，户均接入速率达到20Mbps以上，其中采用光纤入户（FTTH）方式的用户有1.3万户。
对于个人用户，2015年【四线城市】移动对在网用户开展了免费速率升级活动。目前可以为个人用户提供10-100Mbps速率互联网接入服务，计划在三年内投资10亿元，继续加大宽带网络建设，采用FTTH技术覆盖用户50万户，接入用户25万户，户均速率达到30Mbps以上；对于政企用户，【四线城市】移动加强业务技术创新，推出信息化解决方案，提升开发区、工业园区、大型工矿企业、中小企业的宽带接入服务水平，推动云计算、大数据、物联网、移动互联网等平台建设和应用发展。
3、在数据中心建设方面
【四线城市】移动将鼎力支持渭滨区政府在辖区内建设数据中心，【四线城市】移动将作为唯一的服务提供商，协同国内顶级IDC机房建设厂商，参与渭滨区政府数据中心建设工作。为渭滨区政府提供模块化的设计方案、专业化的能源交换方案、高标准的多路供电及UPS方案，提供专业级的互联网资源接入、多管道路由保障、与国际服务水平接轨的运维管理方案。协同渭滨区政府打造五星级数据中心，进一步完善基础通信服务，促进“互联网+”、智慧城市及电子商务发展。
4、在网络安全建设方面
【四线城市】移动将“宽带中国”网络建设与网络安全保障并重。在加快宽带建设发展的同时，高度重视保障网络与信息安全，配合公安、企事业单位按照《互联网安全保护技术措施规定》（公安部令第82号）文件要求，使用网络审计、网络安全等技术和设备，对4G、光纤互联网接入服务进行网络安全管理，切实加强通信网络安全防护和网络安全环境治理，营造安全可信的网络空间。
（二）在政务云平台及大数据共享建设方面
【四线城市】移动以渭滨区政府为主导，在建设资金、技术等方面支持渭滨区政府建设市级政务云和大数据共享平台。通过技术手段，在保证网络速度、数据安全的前提下，实现公安、民政、卫生、社保、教育、城建、金融等部局的数据共享，为“互联网+”的应用发展、为智慧城市建设打下坚实的基础。
（三）在“互联网+”应用推广方面
1.关于“互联网+政府”的合作
以政府为主导，建设“智慧政务云平台”。
依托【四线城市】移动云计算中心政务云系统功能，为各级政府提供同质化的OA系统、EMAIL、4G移动办公等服务，提升办公效率。
“智慧政务云平台”通过三维地图、网格化管理协助各级政府机构管理好城市设施；通过视频监控系统，实现平安社区，促进宜居城市建设；通过大数据共享实现居民基础数据、重点人群信息、党员信息、食品卫生商户信息网格化管理，精准定位；通过群众工作系统网站、APP、短信、电话客服等形式，实现“民情快速反映、民求及时回应、民需积极办理、民困全力解决、民怨有效化解”五项工作目标；通过4G移动网络，为网格内成员提供移动办公终端，实现信息的快速上传下达。提供“权力清单”系统服务，促进政务公开、职权公开、流程公开，促进体制改革，建设法治政府、创新政府、廉洁政府。提供区、县、镇三级视频会议服务，满足手机客户端视频参会功能，加强各级机构间的工作沟通及政策宣贯。提供无线网络进社区服务，为百姓提供免费上网服务，通过上网登录屏幕弹屏功能，推送党建知识、政策法规，为百姓送去“政策红包”。
2.关于“互联网+园区”的合作
【四线城市】移动与渭滨区政府合作，建设智慧城市、物流中心、综合保税区等智慧园区。打造“智慧园区”品牌，刺激相关产业创新发展，创造新的经济增长点，提升园区竞争力。
通过云计算、宽带、物联网、软件应用系统、服务系统，为园区管理者、企业、居民提供基础通信、智慧办公、智慧物流、智慧商贸、智慧金融、智慧交通、智慧能源、智慧安防、智慧家居等业务，提高政府办公和园区管理效率、提升园区产业服务水平和居民生活服务水平，提高服务的明确性、效率、灵活性和响应速度，做到随需服务，建立自主创新服务体系的新型园区，实现园区经济可持续发展和产业价值链提升的目标。
3.关于“互联网+教育”的合作
百年大计，教育为本；与教育局合作建设“智慧教育云平台”。【四线城市】移动常年以来，积极配合政府教育部门的管理和工作，遵循【四线城市】移动与市教育局签署的业务合作协议，建设教育系统监控项目，承载办公管理、视频会议等业务；依托“和教育”云平台，为【四线城市】市渭滨区各级学校及学生提供“三通两平台”教育信息化服务，帮助学校将科技成果转化为教学成果，促进学龄儿童德、智、体、美、劳全面发展；依托【四线城市】移动“综治通”视频监控平台，为校园提供安防监控服务，保障中小学和学龄前儿童安全健康成长，进一步减少安全事故起数和非正常死亡学生人数，保护女生儿童安全，实现校园和谐稳定，做好校园、师生安全管理工作。
4.关于“互联网+城市管理”的合作
与渭滨区城市管理工作委员会合作，建设“智慧城管云平台”。依托【四线城市】移动政务云平台，结合三维地图、GPS、GIS、移动互联网、视频监控、渣土车管理、手机对讲、人员定位、客户服务呼叫中心等技术，运用流程化管理软件，为渭滨区建设智慧城管平台；实现可视化管理、移动办公、快速反映、政务公开、数据统计、绩效考核等功能，有效提升城市管理工作效率，改善执法形象，获得群众认可，增进理解互信。
5.关于“互联网+公安”的合作
与渭滨区公安局合作，依托移动光纤资源丰富、4G网络覆盖广速度快、4G客户群体大的优势，在警务通、公安办公网、平安城市、警务督察、移动执法、数据图传、应急指挥、消防联网报警、网络信息监控审计、户籍数据共享、驾考预约、文明驾驶、交通违章等方面开展合作。通过“互联网+”的应用推广，提升移动办公能力、提升警务工作效率、提升数据共享能力、简化办事环节、提升为民服务效果。
6.关于“互联网+交通”的合作
与交通局、公安局合作，建设“智慧交通云平台”。依托云计算、物联网、GPS、GIS、呼叫中心、APP、NFC等技术建设智慧交通云平台管理系统。通过智慧交通管理平台，实现全市客、货运车辆调度管理、出租车电召预约管理、公交车辆调度排班管理、运营车辆定位管理、车辆实时视频监控管理、车辆运行状态监控管理、网上购票、电子站牌、车载WIFI、NFC手机刷卡支付等功能，丰富交通系统管理手段，营造平安出行氛围，有效解决出行难问题，提升百姓满意度。
7. 关于“互联网+旅游”的合作
与渭滨区旅游局合作，建设“智慧旅游云平台”。对于“智慧旅游云平台”系统，计划建设一个中心（数据中心）+两个平台（智慧网站+智慧后台）+两个移动端（APP、微信公众号）+硬件服务（自助导览、景区定位、景区监控、电话客服等智慧旅游服务系统）。
以游客为中心，围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大旅游要素建设智慧旅游云平台，为游客提供“网上三维实景地图、电话咨询投诉、景区自助导览、景区WIFI覆盖、电子门票、酒店预订、电商购物、娱乐消费团购等服务；以景区管理为中心，围绕“景区营销、人流量预警、景区管理、车辆调度、停车场管理、人员管理、景区监控等内容，通过4G、M2M、GPS、三维地图、视频监控等手段实现景区智慧管理。
对于智慧旅游规划，通过对渭滨区旅游区域4G、光纤互联网基础设施、互动终端、物联网、在线旅游创业创新、在线旅游新业态、“旅游+互联网”投融资、智慧旅游景区、智慧旅游乡村、智慧旅游公共服务、旅游网络营销等十余项内容进行整体规划，制定分布实施计划。
8.关于“互联网+环保”的合作
与环保局、水利局等部门合作，建设“智慧环保云平台”。依托【四线城市】移动云计算平台、“综治通”视频监控平台、M2M物联网平台、4G、光网通信等技术，建设“智慧环保云平台”系统，提供禁烧秸秆视频监控、污水实时监测、工地噪音监控、工地粉尘监控等服务，将监测地点、监测数据、监控画面实时展示在三维地图中，提供预警管理、应急预案管理、应急指挥等功能，促进渭滨区宜居城市建设。
9.关于“互联网+水利”的合作
近年来，传统水利理念发生重大转变，由过去的“重建设、轻管理”逐步向“建管并重”的现代水利方向发展，各级各地水利主管部门陆续对水利管理提出了网络化、信息化要求，水利业务面临必要的转型和升级。【四线城市】移动将与水利局合作，建设“智慧水利云平台”。依托【四线城市】移动云计算平台、“综治通”视频监控平台、4G、光网通信等技术，建设大数据共享、水纹监测、防汛河道监测、视频会议、应急指挥等系统；共享本地区水量、水位、潮位、气象、水质、水蒸发量等信息，结合各类边界条件，自动分析区域内水系降低水位、阻挡外潮、环境引水、农业灌溉等需求，实现区域内各类水利设施的按需自动控制，实现水利资源利用率最大化；通过视频监控和水纹监测实时了解防汛信息；通过移动4G通讯克服水利管理方面在空间、时间层面的阻碍，促进解决水利日常工作中现场性、突发性、不确定性问题；通过4G手机客户端、GPS、拍照、摄像等手段，实现实时巡查地点的上报，可以迅速减轻巡查的工作量，标准化工程巡查规范；即时查询、处理、分析工作；实现水利相关的高清专题地图的快速加载、图片的高精度加载、实时监控视频的高速传输等功能。
10.关于“互联网+民政”的合作
与民政局合作，建设“智慧民政云平台”。依托【四线城市】移动云计算、大数据、4G、光网通信、三维地图、WIFI等信息技术在民政工作各个领域广泛应用，使民生保障更加精准、健康养老更加智能、公共服务更加多元、线上线下结合更加紧密。通过智慧民政云平台，实现了基本民生、防灾救灾、智慧养老、社会治理、公共服务、双拥共建、数据共享、电子政务等八项功能，纵向实现多级机构之间的数据交换和上下联动，横向实现与相关部门涉及个人收入、财产等信息的共享共治和互联互通，助力精准救助。通过居家养老服务平台建设，运用互联网、物联网、云计算等技术手段，通过搭建信息服务平台、开发适宜老年人的产品、开展老年人健康管理等，实现老年人服务需求与各类服务实体之间的无缝对接；推进社区公共服务综合信息平台建设，逐步实现社区公共服务事项的一站式受理、全人群覆盖、全口径集成和全区域通办。
11.关于“互联网+社保”的合作
与社会保障局合作，建设“智慧社保云平台”。社保工作涉及到“人”，围绕“人”展开。面对群众日益增多、多样化的社保服务需求，我们抓住“互联网+”的契机，应用云计算、大数据、呼叫中心、4G、APP等信息技术，一是建设“智慧社保APP”，参保人员只需输入身份证号码，即可享受医保个人账户、医保账户消费、缴费基数查询，退休待遇查询，公积金查询、用工信息查询、政策法规查询等服务。二是建设企业网上申报服务，系统支持企业参保人员增减、基数调整等申报业务，实现大部分申报业务的远程操作，节约了参保企业办事成本，提高了服务效率和效果；网上申报系统还通过签订网上申报协议，明确参保企业权利与义务，采用电子身份认证技术，保证身份唯一性与数据安全，实现安全可靠的网上申报及办理功能。三是实现医保零星报销银行卡支付，参保个人医保零星报销费用一律通过银行卡直接支付；参保人员报销医疗费，只需来窗口一次，即可办完所有手续，直接凭银行卡领取报销的医疗费用，改变了以往通过现金或现金支票支付的方式，实现“一次申报、网上支付”；对于长居外地的参保人员，只要办理了标准化社会保障卡或银行借记卡，即使在外地也能领取，极大方便了参保人员。四是搭建医保两定单位网上对账平台，各医疗服务单位每月登录该平台，上传医保费用相关数据，由系统自动完成对账工作；市社保中心再根据对账结果，将相关费用款项通过网银直接支付给医疗服务单位，有效提高了对账工作的准确性和工作效率。
通过智慧社保云平台的建设和功能的应用推广，推动社保管理方式从封闭走向开放和包容，从分散走向整合和协同，简化办事流程，为群众提供更高质量、更便捷的服务。
12.关于“互联网+医疗”的合作
与卫生局及医疗机构合作，建设“智慧医疗云平台”。应用光网通信、4G网络助力渭滨区“区域卫生”平台建设，助力远程会诊系统、助力合疗系统建设。建设“智慧医疗APP”实现网络挂号、远程会诊、政策宣传等功能，为患者提供快捷、优质的网络化服务；建设“医疗管理APP”，实现移动办公、移动查房、移动护理、电子病历、远程医疗、药品管理等服务，提升医务管理、医疗护理的工作效率；建设网上医院系统，提供在线问诊、远程医疗、医患互动等功能；建设大数据共享平台，共享患者信息，将患者可穿戴设备的信息实时传送至平台，供分析诊断；通过“互联网+”在医疗行业的推动和应用，推进渭滨区医改工作快速开展，加快推进覆盖城乡的基本医疗保障制度建设，健全基层医疗卫生服务体系，促进基本公共卫生服务均等化。
13.关于“互联网+食药”的合作
与食品药品监督管理局合作，建设“智慧食药云平台”。通过互联网、4G、视频监控等技术，建设透明厨房系统，实时对餐饮商户、企业和学校食堂的进货渠道、采购信息、储物间温湿度、操作间卫生情况进行实时监控，保证食品安全。通过互联网建设在线培训系统，通过网络教学、在线考试等形式，定期对食品、药品从业人员进行业务培训和考试，提升从业人员业务技能和工作能力。通过云计算、大数据等技术，建设药品管理平台，实现药品经营全过程全品种全覆盖；为进一步提高药品电子监管效能，建立健全药品安全追溯机制，在全区范围内开展药品全过程全品种电子监管工作，实现对药品经营企业的药品采购、入库、销售、库存等数据的实时监控，让药品电子监管系统在渠道追溯、假劣药品追踪、问题药品召回、消费者查询等方面发挥重大作用，切实保障全市群众用药安全。
14.关于“互联网+金融”的合作
与渭滨区政府合作，建设“智慧城市一卡通”平台。应用NFC、云平台、大数据共享等技术，结合【省】移动“和包”支付业务，建设“智慧城市一卡通”平台，实现商场、超市、公交、水电煤气、娱乐消费一卡通支付。
15.关于“互联网+商业”的合作
与区政府信息中心、商务局合作，建设“智慧电商物流交易云平台”。依托【四线城市】移动商务云平台、呼叫中心系统，建设“智慧电商物流交易云平台”，对本地商户进行网络销售经验培训，将本地特色产品卖向全国，为企业创收；将网络上“价优质好”的商品卖向本地，提升群众生活质量。
16.关于“互联网+群众”的合作
互联网+的推广利国利民，是促进行业转型提升服务群众能力的重要契机。为了帮助企业在转型期提高网络应用水平，提升百姓的网络使用能力，【四线城市】移动公司将在渭滨区开展“信息化进企业、网络应用走基层”等互联网+应用优秀案例宣讲、网络知识培训、4G网络体验等活动，走进政府、走进企业、走进校园、走进社区、走进村镇，活动现场在大篷车上布置实物展厅，提供用户体验，讲解网络知识，开拓管理思维，提升企业的互联网+应用能力，提升百姓的网络操作能力，使互联网+的各项应用能发挥更大的功能和效应。
五、合作机制
在与渭滨区区委、区政府的信息化业务合作中，【四线城市】移动享有合作优先权，为确保能够进行全面合作、顺利推动“互联网+”及智慧城市的建设及可持续发展，甲乙双方共同建立工作推进机制明确如下：
1、成立以区政府领导牵头的“互联网+”领导小组，小组领导由区政府领导和【四线城市】移动领导组成，【四线城市】市渭滨区政府信息化工作办公室作为牵头单位，会同相关部门确立季度例会沟通制度，针对重大事项进行协商。
2、建立渭滨区政府相关委办局与【四线城市】移动的对接机制。针对“互联网+”的相关应用推广，建立专项工作机制，确立月度例会沟通制度，确定专项工作计划和完成情况；每月输出工作月报，重大问题随时决策。
3、渭滨区政府和【四线城市】移动分别推进下属机构签订业务合作协议，确定具体的实施办法、细则，有效推进项目开展。
4、渭滨区政府将合作事项纳入市政府督查工作，实施督办。【四线城市】移动将合作事项纳入督查流程，督办项目实施。
5、以上合作机制通过区政府发文形式进行贯彻落实。
六、附则
（一）本协议未尽事宜，双方可共同协商，签订补充协议，补充协议与本协议具有同等效力。
（二）本协议一式四份，双方各执两份，自双方签字并加盖公章之日起生效。
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